
令和４年度花巻清風支援学校 学校評価集計結果について 

 

Ⅰ 学校評価について 

 １ 目的 

学校経営計画の達成状況や教育活動へのニーズ等を把握し、学校運営の改善に生かすとと

もに、本校教育活動の更なる充実を図ることを目的として実施したもの 

 

 ２ 実施方法 

 （１） 実施日  令和４年 12月 

 （２） 実施内容 

     ・学校経営計画に基づき、学校評価アンケートの設問項目を設定 

・対象者ごとに、学校評価アンケートを作成・配付・回収 

     ・学校評価アンケートの各設問項目の回答ごとに数値処理 

     ・自由記述回答の整理 

（３） 設問事項 

      教 職 員：教育活動への取組、児童生徒の指導・支援等について 

保 護 者：学習指導・支援、進路・生徒・保健指導、寄宿舎生活について 

児童生徒：学校生活、教職員、寄宿舎生活について 

 

 ３ 対象者及び回答状況 

 

 

 

 

 

 

 

 ４ 評価方法 

 （１） 点数による評価 

回答のＡ「よくできている」＝４点、Ｂ「だいたいできている」＝３点、Ｃ「あまりで

きていない」＝２点、Ｄ「できていない」＝１点とし、Ｅ「わからない」及び無回答を除

いて平均の点数を算出する。ただし、児童生徒対象のものについては除く。 

 （２） 回答パーセンテージによる評価 

Ａ「よくできている」及びＢ「だいたいできている」を肯定的評価、Ｃ「あまりできて

いない」及びＤ「できていない」を否定的評価とし、Ｅ「わからない」及び無回答を除い

て割合を算出する。 

 

 ５ 評価の分析 

 （１） 点数による評価 

平均 3.0点未満を重点検討事項とする。 

 （２） 回答パーセンテージによる評価 

肯定的評価の割合 90％未満を検討事項とし、80％未満を重点検討事項とする。 

 

６ 対象者別学校評価アンケート結果 

   学校評価アンケート回答集計結果 

  

アンケート対象者 対象者数 回答数 回答率（％） 

教 職 員 125 123  98.４ 

保 護 者 168 153  91.１ 

児 童 生 徒 171 105  61.４ 

寄宿舎生の保護者 33 31  93.９ 

寄宿舎生 34 26  76.５ 



Ⅱ 評価の分析 

１ 教職員 

   設問項目の多くは、肯定的評価の割合が 90％以上で評価点もが 3.0以上である。 

今年度肯定的評価が最も高かったのは、「12 ホームページや通信等での教育活動の積極的発信」で

99.2％で評価点も 3.4から 3.5となった。「17 働き方改革の推進」については、肯定的評価が 68.1％

評値点は、昨年度と同様の 2.7となっている。肯定的評価の割合は昨年度よりも 5.6％伸びているが、

まだまだ改善されていない。昨年度の学校評価で、行事の精選や業務の見直し等について職員から提

案されており、今年度も多数の職員から提案されている。しかし、今年度大きな見直しは、されてい

ないと考えられる。また、コロナ禍により、二重に計画を立てなければならない状況があり、その確

認のための会議があるなど予定にない業務が増えたことや創立 50 周年事業に関わる業務が増えるな

どし、多忙化が改善されなかったと推測される。今年度中に次年度の行事等について見直し、実行し

てく必要性がある。さらに、自由記述から、時期によって業務が重複し、多忙化が生じる状況も昨年

から改善されていないことが分かる。校内人事では、できるかぎり役職が重複しないよう配慮し、各

学部では、業務が個人に重複しないよう柔軟に対応する必要がある。学年、学団、学部長等が主とな

って調整していく必要があると考える。 

「７進路学習やキャリア教育の充実」が 87.6％と 90％以下となった。自由記述から「行事等の精

選」「行事と日常の授業との組み合わせの工夫」等が挙げられており、じっくりと取り組む時間が取

りにくい状況があるのではないかと推測する。 

  検討事項 「進路学習やキャリア教育の充実」→次年度に向けて進路部、教務部、各学部中心に検討 

  重点検討事項 「働き方改革の推進、行事等の精選」→管理職、教務部、各学部中心に検討し、職員

全体で共有 

２ 保護者 

   1 つの設問項目以外は、肯定的評価の割合が 90％以上で評価点も 3.4 以上であるが、「７ 他学校、

地域との連携した学習活動」の肯定的評価の割合が 87.9％と低くなっている。新型コロナウイルスの

感染拡大の影響があり、校外の学習や交流及び共同学習が予定どおり実施できなかったことに要因が

あると考えられる。 

また、寄宿舎については、肯定的評価の割合が 100％で平均の評価点 3.9 と昨年度、一昨年度と同

様の高い評価をしていただいた。 

自由記述からは、学習活動、教職員の言動や対応、指導・支援方法、タイムリーな情報提供、進路

の情報提供、駐車場内の安全管理等についてご指摘いただいた。 

  検討事項 「他学校、地域との連携」→次年度に向けて各学部中心に検討し、学校全体で共有  

３ 児童生徒 

   学校に関する設問項目の肯定的評価の割合は 94％以上であり、回答した児童生徒の多くが、学校生

活について概ね満足していると考えられる。自由記述からは、学校の施設・設備環境等についての改

善が出されている。 

寄宿舎については、「11 先生は、話をよく聞いてくれる」の項目が昨年度は、肯定的評価の割合が

87.8％であったが、今年度は 96％と大きく伸びている。また、「10寄宿舎の生活について」肯定的評

価の割合が 87％となっているが、昨年度より７％高くなっており少しずつではあるが、改善されてい

ると考える。今後も環境整備、支援の工夫に努める。 

４ まとめ 

本校の教育活動については、教職員、保護者、児童生徒の評価から、概ね「児童生徒一人ひとりに

対して適切に指導・支援をしている」と評価できる。進路の情報提供については、教職員、保護者と

も肯定評価の割合は 90％以上ではあるが、他の設問項目よりやや低めであるため、全職員で情報共有

を図り、改善に努めたい。保護者からの評価は全体的に高評価であるものの、御意見等については、

情報共有し、今後も適切で丁寧な指導・支援となるように努めていきたい。 

また、更なる教育活動の充実のために、教職員が働きやすい職場環境への改善を図っていく必要が

ある。 

今後も児童生徒の自立と社会参加にむけて、主体的に活動できる指導・支援を実践するとともに、

教育活動等の積極的な情報発信に努めていきたい。 



Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ+Ｂ Ｃ+Ｄ

Ｒ4 Ｒ３

20.5 77.9 1.6 0.0 -

25 95 2 0 1

24.8 73.6 1.7 0.0 -

30 89 2 0 2

19.7 74.6 5.7 0.0 -

24 91 7 0 1

27.0 70.5 2.5 0.0 -

33 86 3 0 1

21.7 71.7 6.7 0.0 -

26 86 8 0 3

30.8 66.7 2.5 0.0 -

37 80 3 0 3

21.5 66.1 12.4 0.0 -

26 80 15 0 2

26.9 64.7 8.4 0.0 -

32 77 10 0 4

24.8 70.1 5.1 0.0 -

29 82 6 0 6

29.2 68.3 2.5 0.0 -

35 82 3 0 3

25.8 69.2 5.0 0.0 -

31 83 6 0 3

50.4 48.7 0.8 0.0 -

60 58 1 0 4

38.5 59.0 1.6 0.8 -

47 72 2 1 1

23.3 75.0 1.7 0.0 -

28 90 2 0 3

34.4 63.9 1.6 0.0 -

42 78 2 0 1

31.0 63.8 5.2 0.0 -

36 74 6 0 7

10.9 57.1 26.1 5.9 -

13 68 31 7 4

25.6 69.2 5.1 0.0 -

30 81 6 0 6
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68.1 31.9 2.7

94.9 5.1 3.2

98.4 1.6 3.3

94.8 5.2 3.3

97.5 2.5 3.4

98.3 1.7 3.2

95.0 5.0 3.2

99.2 0.8 3.5

94.9 5.1 3.2

97.5 2.5 3.3

87.6 12.4 3.1

91.6 8.4 3.2

93.3 6.7 3.2

97.5 2.5 3.3

94.3 5.7 3.1 3.4

97.5 2.5 3.2 3.5

1.6 3.2 3.2

98.3 1.7 3.2 3.3

　　Ａ：よくできている＝４　　Ｂ：だいたいできている＝３　　Ｃ：あまりできていない＝２　　Ｄ：できていない＝１　　Ｅ：わからない＝点数なし

《教職員対象》 令和４年度 花巻清風支援学校 学校評価 アンケート結果

評　　　　　価

1
あなたは、学校目標「一人ひとりの可能性を伸ばすとともに、自立と社会参加
に向けて主体的に生きる人間を育成する。」の達成に向けて、教育活動に協力
的に取り組んでいますか。

設　問　項　目 評価点

上段：％、下段：回答数 ％

98.4

2 私たちは、保護者と連携しながら個別の指導計画を作成し、児童生徒一人ひと
りに適切な教育活動を実践していますか。

3 私たちは、児童生徒が主体的に活動できるように、適切な指導・支援を進めて
いますか。

4
私たちは、児童生徒の生活自立に向けた基本的生活習慣の定着や体力の向上の
取組を進めていますか。

5 学校は、授業や行事等が児童生徒の主体的な活動となるように、教育課程を編
成していますか。

6
学校は、教職員の授業力・専門性の向上のために、研究授業や研究会及び各種
研修会の充実を図っていますか。

7 私たちは、児童生徒が地域の中で自分の力を発揮し、充実した生活を送ること
ができるように、進路学習やキャリア教育の充実に努めていますか。

8 私たちは、福祉・労働・行政等の関係機関と連携を図りながら、進路情報の提
供や進路相談の充実に努めていますか。

9
私たちは、授業実践を通して、地域との連携・協働、地域貢献を図っています
か。

10 私たちは、交流籍を活用した交流及び共同学習、学校間交流、学校見学等を通
して、開かれた学校づくりを推進していますか。

11 私たちは、保護者とともにＰＴＡ活動を推進していますか。

12 私たちは、ホームページや通信等で、学校の教育活動を積極的に発信していま
すか。

13 私たちは、避難訓練（火災、地震、不審者等）の想定内容を工夫し、児童生徒
が自分の身を守る行動ができるように取組を進めていますか。

17
学校は、業務の改善や定時退庁の取組などを通して、働き方改革を推進してい
ますか。

18 あなたは、学校が働きがいのある職場だと思いますか。

14 私たちは、保健指導や食育教育等を通して、児童生徒の健康な生活づくりに努
めていますか。

15
私たちは、命の大切さ、相手を思いやる心を育てる教育を行い、いじめのない
学校づくり取り組んでいますか。

16 私たちは、学校は、地域の特別支援教育の充実のために、地域の学校への相談
支援や情報提供、学習会等を推進していますか。



Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ Ａ+Ｂ Ｃ+Ｄ

Ｒ4 Ｒ３

65.6 29.1 3.3 2.0 -

99 44 5 3 2

69.7 21.7 7.9 0.7 -

106 33 12 1 1

68.9 26.5 4.6 0.0 -

104 40 7 0 2

67.3 30.7 2.0 0.0 -

101 46 3 0 3

53.7 40.8 2.0 3.4 -

79 60 3 5 6

63.5 28.4 5.4 2.7 -

94 42 8 4 5

52.1 35.7 10.0 2.1 -

73 50 14 3 13

55.1 36.7 6.8 1.4 -

81 54 10 2 6

63.2 31.3 5.6 0.0 -

91 45 8 0 9

70.1 29.9 0.0 0.0 -

96 41 0 0 16

65.3 30.6 2.0 2.0 -

96 45 3 3 6

67.6 29.5 2.9 0.0 -

94 41 4 0 14

93.5 6.5 0.0 0.0 -

29 2 0 0 0

93.5 6.5 0.0 0.0 -

29 2 0 0 0

74.5 23.4 2.1 0.0 -

108 34 3 0 8
15 お子さまをを本校に入学させたことに満足していますか。 97.9 2.1 3.7 3.7

14
寄宿舎は、お子さまが集団生活の中で楽しく生活できるように配慮
していますか。

100.0 0.0 3.9 3.9

13
寄宿舎は、保護者の意見を取り入れて、お子さまの基本的な生活習
慣の定着に向けた生活指導を行っていますか。

100.0 0.0 3.9 3.9

12
学校は、相手を思いやる心を育て、いじめのない学校づくりに取り
組んでいますか。

97.1 2.9 3.6 3.7

11
学校は、お子さまが健康な生活を送るために、保護者や関係機関と
連携し、保健指導を行っていますか。

95.9 4.1 3.6 3.6

10
学校は、避難訓練等を通して、災害や事故に対応した安全教育に取
り組んでいますか。

100.0 0.0 3.7 3.7

9
学校は、保護者と教職員が協力して、ＰＴＡ活動の充実に努めてい
ますか。

94.4 5.6 3.6 3.5

8
学校は、ホームページや通信等で教育活動を積極的に発信していま
すか。（お子さまの学習の様子がわかりますか。）

91.8 8.2 3.5 3.5

7
学校は、他の学校との交流や地域の方との連携を進めて学習活動を
行っていますか。

87.9 12.1 3.4 3.5

6
学校は、保護者向け学習会や配付物等で児童生徒の進路に役立つ情
報を提供したり、進路に関する相談を行ったりしていますか。

91.9 8.1 3.5 3.5

5
学校は、地域の中でお子さまが自分らしさを発揮して生活できるよ
うに、自立につながる学習や進路指導を進めていますか。

94.6 5.4 3.4 3.5

4
学校は、運動や食育教育の取組を通して、お子さまの児童生徒の健
康なからだづくりに努めていますか。

98.0 2.0 3.7 3.6

3
学校は、学校行事や校外学習等において、お子さまの主体的な活動
となるように取り組んでいますか。

95.4 4.6 3.6 3.7

2 学校は、一人ひとりに適切で丁寧な指導・支援を進めていますか。 91.4 8.6 3.6 3.6

1
学校は、個別の指導計画に保護者の意見を十分に取り入れて学習活
動を進めていますか。

94.7 5.3 3.6 3.6

《保護者対象》令和４年度 花巻清風支援学校 学校評価アンケート結果

　Ａ：よくできている＝４　　Ｂ：だいたいできている＝３　　Ｃ：あまりできていない＝２　　Ｄ：できていない＝１　　　Ｅ：わからない＝点数なし

設　問　項　目

評　　　　　価

評価点

上段：％、下段：回答数 ％



はい いいえ わからない はい いいえ
参考
Ｒ３

1 学校は、たのしいですか。 100 3 2 97.1 2.9 94.4

2 学校の行事はたのしいですか。 98 1 6 99.0 1.0 97.1

3 先生はわかりやすく勉強をおしえてくれますか。 95 1 4 99.0 1.0 96.9

4 困ったとき、先生はあなたの話をよく聞いてくれますか。 97 3 5 97.0 3.0 96.9

5 先生はあなたががんばったことをほめてくれますか。 97 2 4 98.0 2.0 97.7

6 給食は、おいしくべていますか。 94 2 2 97.9 2.1 94.8

7 他の学校や地域の方との交流はたのしいですか。 82 1 11 98.8 1.2 94.9

8 地震や火災などがおこったときの避難のしかたがわかりますか。 85 5 6 94.4 5.6 96.5

9 学校は安全できれいですか。 86 4 4 95.6 4.4 89.1

10 寄宿舎の生活は楽しいですか。 20 3 3 87.0 13.0 80.5

11 寄宿舎の先生はあなたの話をよく聞いてくれますか。 24 1 1 96.0 4.0 87.8

《児童生徒対象》令和4年度 花巻清風支援学校 学校評価アンケート

設　問　項　目 評　　　価


